



社区融

周刊

新闻热线 0551
65179637
沟通 | 创造 | 价值

安徽商报 承办 / 第 169 期 / 每周四出版 / 2022 年 10 月 27 日 / 星期四 / 栏目策划 高波 / 组稿 李飞鹏 / 责编 陈亮 / 版式 陈靖 / 校对 胡威坤 / 10~11 版

开辟学生通道 医生上门服务

本报讯(刘小雨)连日来,一句句“辛苦了”、一句句“我帮您”在合肥经开区锦绣社区辖区南郡明珠小区疫情防控群中频频刷屏,社区工作者、医护人员、党员、志愿者和居民们携手并进、共克时艰。

“我家孩子现在高三了,天天上网课,能不能安排下孩子先做核酸,别耽误上课。”在收到居民的需求后,锦绣社区立即对小区点位核酸检测采样方案进行了优化,在采样点开辟了学生绿色通道,把早晨7点到8点半的黄金时间让给学生,减少学生排队时间,让学

生学习检测两不误。同时还对预登记码牌进行了更换,扫一个,走一个。在开辟了绿色通道后,学生从排队到做完核酸检测采样只需不到3分钟的时间,其他居民也很配合,对开辟学生绿色通道表示理解,纷纷竖起大拇指。

社区为学生开辟绿色通道,居民们也主动站了出来,守好就医的“最后一百米”。张春香是天都卫生站的一名全科医生,居住在南郡明珠小区,得知小区里很多老人居家无法就医不便的情况下,她很清楚医务人员工

作繁重人力紧张,便主动向锦绣社区申请,就地转化为志愿者,承担小区驻点医生工作。她说,把能在小区里解决的处理好,就能减少其他志愿者和医务人员的负担,把医疗资源留给更需要的人。“要立足本职工作,做对得起自己良心的事情。”说完这句话,她又匆匆赶赴病人的家中。

开辟学生绿色通道、小区医生上门服务……疫情无情,人有情,在锦绣社区南郡明珠小区,这些便民利民的事儿每天都在上演。



“党员先锋岗”

本报讯(袁佳梦文/摄)10月26日,合肥市南七街道洪岗社区通过“亮组织”、“亮身份”,在各小区及核酸采集点设置党员先锋岗、入党积极分子服务岗等,充分发挥党员的先锋力量。党员们在各自岗位上认真开展“一扫三核”、秩序维护等工作,全力以赴保障疫情防控工作从严从实开展,勇于担当,用自身作为彰显“红色力量”,以实际行动在冷风细雨中撑起疫情防控钢铁长城。

合肥经开区海恒社区 “康利骑士”:物资配送“轻骑兵”

小区管控,生活必需品供应保障成为千家万户关心的重点问题,也是当前社区管理过程中遇到的难点问题。为打通物资配送的“最后一百米”,合肥经开区海恒社区辖区康利小区的“红色小管家”、党员志愿者和居民组建了一支物资配送后勤保障队,努力将居民所需的各类物资送到“家门口”。

康利小区现有住户1849户,总人口3000多人,小区面积大、人口结构复杂,对物资搬运来说有不小的困难。为全面做好物资保障工作,“康利骑士”几乎每时每刻都是“战斗”状态。只要运送物资的小哥一到,大家就立刻按照事先分配好的任务各司其职:消杀、卸货、分拣、登记、运送……

精细化守护 安全保障“再多一重”

上百份的零星快递、成箱的团购物品……这几天,“康利骑士”尽己所能当好小区的“守门员”,把潜在的安全隐患阻断在大门之外。他们面对不同产品运用精细化理念实行“因物消毒”:包装完整的大型包裹使用雾化器消毒,食品生鲜类消杀前要将袋口扎紧,药品类用酒精进行擦拭。安全是多方面的,不能因为消杀损伤物资本身,也不能因此引发中毒事件。

全天候待命 物资配送“再快一点”

物资发放没有想象中那么简单,为了不让这些快递、外卖“走错门”,“康利骑士”要先在外卖、快递的外包装上用粗记号笔写上楼门号,然后按照楼栋号进行分拣、消

杀静置,最后联系楼栋长进行挨家挨户的精准配送,平均每人每天配送的物资高达两百余件。这个工作看上去有些琐碎,但是非常必要。工作人员人手紧张,但不能因此耽误居民的正常生活。

大家心里只有一个愿望:“快点,再快点,把生活物资送到居民手中。”一位“康利骑士”笑着说道。他们在小区封闭后主动向居委会“报到”,随后立即号召身边亲朋好友邻里利用三轮车、小推车、电动车等工具组建起物资配送后勤保障志愿服务队,“康利骑士”物资配送后勤保障队初具规模。

因为,居民足不出户的情况下,只有确保生活物资供应的稳定和及时,他们才能安心。

换位式劝导 疫情防控“再进一步”

如果说精细化守门是“康利骑士”们从外部搭建的“安全结界”,那防疫政策宣讲就是从内部筑牢疫情防控“安全屏障”。

为了安抚长时间隔离在家的居民,带动群众服从防疫工作安排,“康利骑士”在物资配送之余利用喇叭等工具向居民传达最新疫情防控措施,给大家鼓劲打气、提振信心。

物资配送是一场“接力赛”,为了尽快尽早将物资送到居民手中,每位“康利骑士”都努力传好自己的“这一棒”。“我们每天连轴转,很累但也很满足。看到居民们收到物资时欣喜的表情,大家很有成就感,现在是关键时期,能做多少是多少。”这是“康利骑士”物资配送后勤保障队全体志愿者的共同心声。
杜玲文/摄



“距离产生美”

本报讯(罗海燕 孙雨静文/摄)为精准防控,保障疫情期间居民安全,近日,在合肥市西园街道岳西新村社区经典雅苑核酸检测采样点,地面上崭新“一米线”标识让居民眼前一亮。现场志愿者不断提醒居民自觉站在队外排队,为大家留足安全距离,确保人员无近距离接触,能够更好地预防交叉感染,更加有序地遵守核酸检测秩序,筑牢社区疫情防控安全防线。

疾控专家多次强调,人与人保持一米以上的距离,飞沫传染的几率就会大大降低。为进一步把工作抓实、抓细,维护公共安全,保持安全距离,岳西新村社区积极响应、快速行动,对辖区各检测采样点破损的“一米线”标识进行及时的更换,倡导居民主动保持一米以上安全距离,当好“一米线”的践行者、倡导者和守护者,让“一米线”成为大家的“文明线”和“平安线”。